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اخبار کوتاه

حذف برنامه‌های چت ناشناس از اپ استور 
اپل خط قرمزهای جدیدی برای اپلیکیشن‌های حاضر در 
اپ‌استور تدوین کرد. در این دستورالعمل جدید، اپلیکیشن‌های 
چت ناشناس دیگر در اپ استور نخواهند بود و حتی ممکن است 
بدون اطلاع پاک شوند. اپل هدف از این تصمیم را ایجاد امنیت 
بیشتر و حفظ حریم خصوصی اعلام کرده که بیشتر ممکن است 

کودکان و نوجوانان را هدف قرار دهد.

درمان بیماری‌های سخت مغز با نانوذرات
دانشمندان نسل تازه‌ای از نانوذرات هوشمند را معرفی کرده‌اند 
که می‌توانند پروتئین‌های عامل بیماری را مستقیما نابود 
کنند. این فناوری افق تازه‌ای برای درمان سرطان، بیماری‌های 
مغزی و اختلالات خودایمنی می‌گشاید. این فناوری می‌تواند 
پروتئین‌های مخرب را در بدن شناسایی، هدف‌گیری و 
به‌طور فعال نابود کند. این مطالعه که در نشریه معتبر »نیچر 
نانوتکنولوژی« منتشر شده است، نشان می‌دهد که این فناوری 
می‌تواند نقطه عطفی در دارودرمانی پروتئین‌هایی باشد که 
تاکنون »غیرقابل‌داروگیری« تلقی می‌شدند؛ پروتئین‌هایی که 
نقش محوری در بروز بیماری‌هایی همچون دمانس، سرطان مغز 

و اختلالات پیچیده ایمنی دارند.

واریز اشتباهی بیت‌کوین به‌حساب کاربران
صرافی ارز دیجیتال کره‌جنوبی Bithumb روز شنبه اعلام کرد که 
به‌طور تصادفی بیش از ۴۰ میلیارد دلار بیت کوین به‌عنوان پاداش 
تبلیغاتی به مشتریان خود داده و این امر باعث فروش شدید سهام 
در این صرافی شده است. بیت‌هامب به‌خاطر این اشتباه که روز 
جمعه رخ داد عذرخواهی و اعلام کرد که ۹۹.۷ درصد از ۶۲۰هزار 
بیت‌کوین را که با قیمت‌های فعلی حدود ۴۴ میلیارد دلار ارزش 
دارد، بازیابی کرده است. این صرافی معاملات و برداشت‌ها را برای 
۶۹۵ مشتری آسیب‌دیده ظرف ۳۵ دقیقه پس از توزیع اشتباه در 

روز جمعه محدود کرده بود.

خواب آشفته ترامپ برای صادرات ایران 

تأمین برق تهران با 22نیروگاه خورشیدی 

تهدید مشتریان کالاهای ایرانی، اهرم جدید ترامپ برای فشار بر اقتصاد ایران

شهرداری تهران به سمت ساخت نیروگاه‌های خورشیدی بزرگ‌مقیاس حرکت می‌کند

جواد هدایتی، مدیرکل دفتر ترانزیت و حمل‌ونقل بین‌المللی سازمان راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای گفت که از ابتدای امسال تا پایان دی‌ماه، حدود 14میلیون تن کالا از مرزهای 
زمینی کشورمان ترانزیت شده است. به‌گفته وی، ۱۱میلیون و ۱۲۲هزار و ۴۹۸تن کالا از 
کشور صادر و ۲میلیون و ۱۰۵هزار و ۳۵۴تن کالا وارد کشور شده است.

وزیر امور اقتصادی و دارایی با اجرای بخشودگی ۱۰۰درصدی جرایم نداشتن بیمه‌نامه 
شخص ثالث موافقت کرد؛  بر همین اساس این طرح از روز یکشنبه ۱۲بهمن ۱۴۰۴ 
آغاز شده که برای موتورسیکلت‌ها و ماشین‌آلات کشاورزی به‌مدت ‌۴۸روز و برای سایر 

وسایل نقلیه زمینی به‌مدت ‌‌۱۹روز‌ اجرا می‌شود.

14
میلیون تن

100
درصد
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دستمزد

میزان افزایش حقوق کارمندان در 
سال 1405

 خودروی برقی هزار اسب بخار شیائومی 
قدرتمندترین نسخه‌ خودروی برقی شیائومی YU7با نام 
YU7GT در اسناد وزارت صنعت و فناوری اطلاعات چین 
رؤیت شد. این مدل، به کیت بدنه‌ اسپرت و عریض و سیستم 
دو موتوره مجهز است و خروجی آن به حدود ۱۰۰۰ اسب‌بخار 
می‌رسد. خودروی YU7GT از 2موتور برقی با توان ترکیبی 
۹۹۰اسب‌بخار بهره می‌برد، سپر جلو و گلگیرهای عریض‌ ظاهر 
عضلانی‌تر به ‌خودرو داده‌اند و دیفیوزر بزرگ عقب در کنار نشان 

قرمز GT، بر هویت اسپرت خودرو تأکید دارد.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

پیکسل 10a رونمایی می‌شود
شرکت گوگل به‌زودی از سری جدید گوشی‌های 
پیکسل رونمایی خواهد کرد. براساس مشخصات 
لورفته، پیکسل 10a با تراشه گوگل تنسور جی4و باتری 

5100میلی‌آمپرساعتی عرضه می‌شود.

راه‌اندازی ۱۵آزمایشگاه توسعه هوش مصنوعی در دانشگاه‌ها
محمدهادی زاهدی، رئیس انجمن ملی هوش مصنوعی ایران: راه‌اندازی آزمایشگاه‌های تخصصی هوش 
مصنوعی از برنامه‌های وزارت علوم در قالب تقسیم کار ملی است و در این زمینه برای راه‌اندازی ۱۵آزمایشگاه 

توسعه مدل‌ها و ارزیابی مدل‌های بنیادین هوش مصنوعی در دانشگاه‌های کشور برنامه‌ریزی شده است.

فعالیت ۷۳ صندوق پژوهش در کشور 
حسین افشین، معاون علمی فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس‌جمهور: اکنون ۷۳صندوق در کشور فعالیت 
دارند که بر حمایت هرچه بیشتر از آنها  تمرکز داریم. این صندوق‌ها با هدف توسعه بازار و رفع دغدغه‌های 

تامین مالی شرکت‌های دانش بنیان و فناور ایجاد شده‌اند.

احمد میرخدایی | روزنامه‌نگار | پس از سال‌ها تحریم 

و در شرایطی که ایران نشان داده است در برابر گزارش
فشارها و محدودیت‌های تحریمی آمریکا و غرب 
کوتاه نمی‌آید، این بار رئیس‌جمهور آمریکا از اهرم شرکای تجاری 
علیه کشورمان استفاده کرده و سعی می‌کند با تهدید و تنبیه آنها 
دایره تجارت خارجی به‌ویژه صادرات ایران را تنگ‌تر کند. به گزارش 
همشهری، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا بامداد شنبه یک 
فرمان اجرایی جدید علیه کشورمان امضا کرد که به او امکان می‌دهد 
بر کالاهای وارداتی از کشورهایی که به‌طور مستقیم یا غیرمستقیم 
از ایران کالا یا خدمات خریداری می‌کنند، تعرفه‌های اضافی اعمال 
کند. درصورت اجرای این فرمان، اگر کشوری از ایران کالا و خدمات 
وارد کند، باید برای صادرات کالا و خدمات به آمریکا تعرفه مضاعف 
بپردازد. این اقدام خصمانه ترامپ درحالی عملیاتی شده که وزیر 
امورخارجه ایران همزمان در حال مذاکره غیرمستقیم با طرف 
آمریکایی در حوزه هسته‌ای و رفع تحریم‌های ظالمانه غربی علیه 

ایران است.
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بازار

رشد ۲.۶ درصدی بورس تهران
بورس تهران در معاملات روز گذشته بار دیگر 
مسیر صعودی خود را حفظ کرد و شاخص کل با 
رشد قابل توجهی همراه شد. به گزارش 
همشهری، شاخص کل بورس تهران با افزایش ۱۰۴ هزار و ۶۴۰ 
واحدی به سطح ۴ میلیون و ۱۶۳ هزار واحد رسید که معادل 
رشد ۲.۶ درصدی در یک روز معاملاتی است. این روند صعودی 
نشان‌دهنده افزایش خوش‌بینی فعالان بازار نسبت به 
چشم‌انداز کوتاه‌مدت بازار سرمایه است. در جریان معاملات 
دیروز سهامداران حقیقی در مجموع حدود ۲ هزار و ۷۱۰ 
میلیارد تومان نقدینگی تازه وارد بازار سهام کردند؛ موضوعی 
که می‌تواند نشانه‌ای از بازگشت تدریجی اعتماد به بورس باشد. 

ثبات نسبی در بازار ارز
بازار ارز در معاملات روز گذشته شاهد کاهش قیمت 
و شکل‌گیری ثبات نسبی بود. به گزارش همشهری، 
قیمت هر دلار آمریکا در مبادلات روز گذشته با افت 
۳ هزار و ۸۵۰ تومانی معادل ۲.۴ درصد کاهش یافت و به ۱۵۶هزار 
و ۸۵۰ تومان رسید. تحلیلگران این افت قیمت را تحت‌تأثیر آغاز 
مذاکرات هسته‌ای و افزایش انتظارات مثبت سیاسی ارزیابی 
می‌کنند. همزمان با کاهش نرخ دلار، هر یورو نیز با افت 
۲.۲درصدی در محدوده ۱۸۵ هزار و ۳۳۰ تومان معامله شد. 
برآوردها نشان می‌دهد درصورت تداوم فضای مثبت سیاسی 

احتمال تشدید روند نزولی نرخ ارز در بازار آزاد وجود دارد.

کاهش ۱.۵ درصدی قیمت طلا و سکه
بازار طا و سکه در معاملات روز گذشته 
تحت‌تأثیر کاهش قیمت ارز با روندی نزولی 
همراه شد. به گزارش همشهری، در 
دادوستد‌های روز گذشته قیمت هر گرم طلای ۱۸ عیار با 
کاهش ۱.۵درصدی به ۱۹ میلیون و ۲۳۰هزار تومان رسید. 
همچنین هر مثقال طلا نیز با همین میزان افت در سطح ۸۳ 
میلیون و ۲۹۰ هزار تومان معامله شد. در بازار سکه، میزان 
کاهش قیمت‌ها فراتر از افت بهای طلا بود. قیمت هر سکه 
طرح جدید با افت ۴.۲ درصدی به ۱۸۸ میلیون و ۸۶۰هزار 
تومان رسید و سکه طرح قدیم نیز با همین میزان کاهش در 

نرخ ۱۸۲ میلیون و ۶۴۰ هزار تومان دادوستد شد.

زهرا خلجی | روزنامه‌نگار | تهران با 

نیروگاه‌های خورشیدی به شهری با برق گزارش
پایدار تبدیل خواهد شد. 22نیروگاه 
خورشیدی کوچک‌مقیاس در 10منطقه تهران با ظرفیت 

461کیلووات افتتاح خواهد شد. محمدصابر باغخانی‌پور، 
مدیرکل محیط‌زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران با 
اعلام این خبر گفت: این نیروگاه‌ها با مجموع ظرفیت ۴۶۱ 
کیلووات، گام عملی شهرداری تهران در مسیر توسعه 

انرژی‌های پاک، کاهش آلاینده‌های زیست‌محیطی و حرکت 
به سمت مدیریت پایدار انرژی در تهران محسوب می‌شوند. 
این پروژه با هدف ارتقای تاب‌آوری تهران در برابر بحران‌های 

زیست‌محیطی انجام شده است.

پوشش منطقه‌ای
این نیروگاه‌ها در مناطق یک، ۲، ۵، 
۷، ۱۱، ۱۳، ۱۴، ۱۶، ۱۷ و ۲۰ نصب 
و افتتاح شده‌اند. توزیع جغرافیایی 
پراکنده نیروگاه‌ها در مناطق 
مختلف شهر نشان‌دهنده رویکرد 
عدالت‌محور شهرداری در توسعه 
زیرساخت‌های انرژی پاک در 
سطح شهر است. بزرگ‌ترین پروژه 
در بین نیروگاه‌های خورشیدی 
پایتخت، نیروگاه منطقه یک است 
که با ظرفیت ۱۵۰کیلووات به 
بهره‌برداری رسیده است و نقش 
مهمی در افزایش سهم انرژی‌های 
تجدیدپذیر در سبد مصرفی 

شهرداری تهران دارد.

تأمین برق سالانه ظرفیت نیروگاه‌ها براساس منطقه 
ظرفیت برخی از این نیروگاه‌ها ممکن است 
کوچک به‌نظر برسد اما به‌گفته مدیرکل 
محیط‌زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران 
مجموع این ظرفیت‌ها، تأثیر قابل توجهی در 
کاهش مصرف برق شبکه سراسری، کاهش 
هزینه‌های انرژی شهرداری و کاهش انتشار 
آلاینده‌ها دارد. تولید سالانه 3هزار مگاوات 
برق از نیروگاه‌های خورشیدی با افتتاح این 
نیروگاه از سوی شهرداری محقق می‌شود 
که تأثیر مستقیم آن در رفع آلایندگی هوای 
ناشی از دی‌اکسیدکربن است. در ادامه مسیر 
توسعه تأمین برق پایدار، برنامه‌های آتی 
شهرداری این است که افتتاح نیروگاه‌های 
خورشیدی را در ساختمان‌های اداری، 

فرهنگی و خدماتی شهرداری دنبال کند.
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نیروگاه‌های خورشیدی بزرگ‌تر
زهره حسامی، معاون پایش اداره کل 
محیط‌زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران در 
گفت‌وگو با برنامه پارک‌وی تلویزیون اینترنتی 
همشهری با اشاره به بهره‌برداری از 22پروژه در 
تهران تصریح کرد: ما مجموعا در 78نقطه در 
شهر تهران نیروگاه‌های خورشیدی به ظرفیت 
1600کیلووات داشتیم. با حمایت خداوند و با 
نگاه مثبتی که در مجموعه مدیریت شهری برای 
کمک به کاهش این ناترازی‌ها در وهله اول برای 
شهروندان محترم تهرانی و بعد کمک به بخش 
تولید و صنعت وجود داشته، این نیروگاه‌ها 
به بهره‌برداری خواهند رسید.نگاه شهرداری 
حرکت از مدل نیروگاه‌های خورشیدی 
کوچک‌مقیاس به سمت نیروگاه‌های متوسط 

و بزرگ‌مقیاس است. 

حقوق کارمندان در سال آینده چند درصد افزایش می‌یابد؟
براساس مصوبه کمیسیون تلفیق بودجه که باید در صحن 
علنی مجلس به تصویب برسد تا پس از تأیید شورای نگهبان 
به اجرا درآید، حداقل‌بگیران باید منتظر رشد 43درصدی و 
حداکثر‌بگیران هم چشم‌‌به‌راه افزایش 23درصدی حقوق‌شان در 
سال آینده باشند. نکته اینجاست که تا 40میلیون تومان در ماه، از 
مالیات بر حقوق معاف است و بالاتر از این میزان به‌صورت پلکانی 

مالیات گرفته می‌شود.
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درصد رشد
تغییر حقوق‌ها در سال آینده )مبالغ به تومان(

جزئیات هزینه‌تراشی ترامپ برای شرکای 
اقتصادی ایران

فرمان اجرایی ترامپ در ۹بخش مجزا تنظیم 
شده و هدف آن تنبیه کشورهایی است که از 
ایران کالا و خدمات وارد می‌کنند. از زمان 
اجرای این فرمان، یک نرخ تعرفه گمرکی 
اضافی )مثلا ۲۵درصد( بر تمامی کالاهایی 
که از کشورهای خریدار کالا یا خدمات ایرانی 
وارد خاک آمریکا می‌شوند، اعمال خواهد شد.

البته رئیس‌جمهور آمریکا نرخی برای 
تعرفه‌ای که قرار است علیه شرکای تجاری 
ایران اعمال شود، مشخص نکرده و از عدد 
۲۵درصد به‌عنوان نرخی که »برای مثال« 
می‌توان علیه یک کشور وضع کرد نام برده 
است؛ اما با توجه به سابقه او به‌ویژه در جنگ 
تعرفه‌ای با چین، این احتمال وجود دارد 
که اعداد عجیب‌وغریبی اعلام کند تا ظاهر 

ترسناک‌تری به ماجرا بدهد.

دورزدن ناگزیر محدودیت‌ها
نایب‌رئیس کمیسیون توسعه صادرات غیرنفتی 
اتاق ایران با تأکید بر اینکه تحریم‌ها موهبت 
نیستند و به مردم و اقتصاد ایران ضربه می‌زنند، 
می‌گوید: تجارت ایران بیش از یک‌دهه است با 

دورزدن تحریم‌ها فعال مانده و از این به بعد 
هم هر محدودیتی به هر قیمتی دور زده 
خواهد شد؛ اما اولویت این است که از 
مسیر مذاکره، نه‌تنها محدودیت جدید 

بلکه محدودیت‌های قبلی نیز رفع شود.
صدرالدین نیاورانی در گفت‌وگو با همشهری 

می‌افزاید: ترامپ به‌دنبال بستن روزنه‌های 
تنفس اقتصاد ایران است و اجرای فرمان 

جدیدش کار را در حوزه صادرات سخت 
می‌کند؛ به‌خصوص برای صادرات به کشورهایی 
نظیر ترکیه و امارات که مقاصد عمده صادراتی 

ما هستند و در تجارت با آمریکا نیز تعرفه پایین یعنی 
10درصد برای آنها تعریف شده است.

ضربه ترامپ به مشتریان محصولات کشاورزی ایران 
نیاورانی با اشاره به اینکه کشورهای شریک ایران در منطق اقتصادی، ضرر تعرفه ترامپ 
را در تجارت ایران قبول نمی‌کنند، اظهار می‌کند: ما مجبور به یافتن راه‌هایی هستیم که 
کالا بدون اینکه قابل‌ردیابی باشد به‌دست مشتریان برسد؛ اما در محصولاتی نظیر پسته 
و محصولات کشاورزی ایران، کتمان مبدأ سخت است و در مواردی برای خریداران 
محصول ایرانی نیز مشکل بزرگی برای جایگزینی ایجاد خواهد شد. او واردات 
محصولات کشاورزی توسط کشورهای حوزه خلیج‌فارس از 
ایران را مثال می‌زند و می‌گوید: آنها برای جایگزینی محصولات 
ایرانی باید از اروپا یا رژیم صهیونیستی خرید کنند که هزینه 
آن چندبرابر می‌شود و آنها هم مثل ما در فشار قرار می‌گیرند؛ 
پس آنها هم باید کاری کنند. نایب‌رئیس کمیسیون 
توسعه صادرات غیرنفتی اتاق ایران با اشاره به اینکه 
همواره شرط اول ایران در مذاکرات، رفع تحریم‌های 
ظالمانه بوده، می‌افزاید: ما به‌دنبال اقتصاد بدون تحریم 
هستیم؛ اما بنا به منافع ملی ناگزیر هستیم در مقابل 
تحریم‌ها هم کوتاه نیاییم و راهی برای دورزدن آنها بیابیم؛ 
گرچه کتمان نمی‌کنیم که فرمان جدید ترامپ به صادرات ما 

آسیب می‌زند و هزینه را بالا خواهد برد.


